



“6”代表2006年“出生”

紫金山上竹林每棵都标有出生年份 通讯员 高炜 摄

紫金山竹林 每棵都有出生年份

■ 六岁以上的老竹,马上就要砍掉复壮 ■ 为了防虫害,还种泡桐引“救星”

去紫金山游玩,如果看见山上有工人在伐竹,不要惊讶,那是为了让竹林长得更好。昨天,现代快报记者从中山陵园管理局了解到,冬季竹林复壮工作已经相继展开,除了施肥、垦复,很重要的一项就是伐竹,六七岁以上的老竹子都会砍掉,范围大概有三四百亩,砍伐下来的竹子起码有10万多斤。怎么分辨竹子已经长到六七岁了?原来,紫金山毛竹林里的每一棵竹子,都和红酒一样,标有“出生年份”。

□现代快报记者 孙兰兰

紫金山竹林控制在1000亩

紫金山毛竹林主要分布在紫金山的西北区以及天文台等处,在紫霞湖和四方城也有少量分布。

这片竹林并非山上原来就有的,而是1964年从浙江莫干山引种定植于此。当时种植面积约250亩。1992年以来,又在西北区进行了人工扩鞭、栽竹,建设竹海公园。目前,竹林面积扩大到了1000亩。

竹林的好处挺多,四季常绿,而且吸二氧化碳、产生氧气的能力比很多阔叶树种更厉害,但是,它的生命力也太旺盛,繁殖快,容易抢占其他植物的地盘。

中山陵园管理局园林处高级工程师董丽娜介绍,整个紫金山山林3万亩,竹林控制在1000亩,既营造了一片竹海景观,又不会影响整个山上的生物多样性。为了控制它们向外发展,竹林四周挖了比较深的沟,阻断竹鞭向外扩张。

每棵毛竹都记录了出生年份

清秀的竹子固然好看,但它们不像其他树,越老越好。老竹子多了,反而影响整片竹林的长势。要是长期不砍,没几年,整片竹林就毁掉了。

“有种说法叫‘留三砍四’。”董丽娜说,竹子长出来满一年叫一度,之后两年一度。三度即四五岁,四度即六七岁。也就是说,六七岁的竹子就得砍掉了。

因为6~10岁属于中龄竹,材质好,但更新能力已经下降,这时候砍伐最合适,如果等到10岁以上,材质就很差了,不好利用,而冬季就是伐竹的好时机。

但怎么知道它们几岁了?现代快报记者在现场看到,每一棵毛竹上都有个号,写着“10”就说明它是2010年长出来的;写着“12”,即今年春天发出来的新竹;写着“6”,就意味着它是2006年出生、今年已经6岁,这次得将它砍掉。

利用泡桐树吸引虫子吃竹蝗

可能有市民记得:前几年紫金山的竹林曾爆发了黄脊竹蝗,将大片竹林的叶子都啃完了。不过这两年,竹蝗却嚣张不起来了。

董丽娜介绍,从2010年开始,每年7月8月分两次对竹林实施抚育,将林子里的杂草灌木清除掉,一方面为竹子保留住更多的营养,另一方面,也消灭了竹蝗的中间寄主和栖息场所。

还有一个“秘密武器”,那就是泡桐树。在一片混交试验的竹林里,现代快报记者看到,除了竹子,还有泡桐等其他树种,它们都有各自的作用。其中作用最神奇的就是泡桐,它可以吸引来红头芫菁,这种虫子对泡桐来说,是害虫,它们爱吃泡桐叶,但对于竹子来说,它们就是救星。因为红头芫菁的幼虫爱吃竹蝗的卵,是竹蝗天敌。试验下来发现,以害虫治害虫的办法还真挺有效果。

妈妈喂饭时“放电” 宝宝吓得不敢张嘴

医生建议:手上蘸水, 或对“第三者”放放电

快报讯(记者 郝多)干燥的秋冬季,不少市民都会被静电困扰,有时在公众场合还会和陌生人擦出“火花”,刚做了妈妈的张女士说,最夸张的是,她用勺子给宝宝喂饭,电竟然能通过勺子打到宝宝嘴上,宝宝吓得都不敢张嘴吃饭了。

南京市中西医结合医院神经内科张林提醒,静电对人体的危害不可小觑,虽然静电很难在人体内部大量堆积,但人体内静电可能干扰以致改变人体内固有的电位差,影响各脏器,特别是心脏的正常工作,“心功能比较脆弱的群体,这种危害尤其需要引起重视。”

张林建议,在静电频发的干燥冬季,尽量避免使用化纤地毯和以塑料为表面材料的家具,防止摩擦起电。另外,保持双手湿润,也是消除静电的一种方法,“像张女士喂宝宝前,可以在手上蘸点水,就能杜绝电传导这样的现象。”此外,还要学会利用“第三者”消除静电,“比如没事的时候握握兜里的金属钥匙,或者用手触摸一下墙壁,将‘电’先放出去,都能有效避免静电的‘骚扰’。”



萝卜是不小 现代快报记者 赵杰 摄

古林公园喊你拔萝卜 5元一棵,拔完即止

快报讯(通讯员 周艳 记者 孙兰兰)“拔萝卜,拔萝卜,嗨嗨嗨嗨;拔萝卜,嗨嗨嗨嗨,拔不动,老太婆,快快来,快来帮我们拔萝卜……”时至初冬,古林公园开心农场许多农作物已经成熟,为了让市民亲身体验收获的乐趣,本周双休日,古林公园开展“拔萝卜”活动。

古林公园开心农场里栽种了300平方米的萝卜,有青萝卜、白萝卜、红萝卜、胡萝卜等约1000余棵,从周六上午开始,市民只需付5元就能在开心农场里拔走一棵萝卜,先到先得,拔完即止。此外,双休日开心农场内继续有“愤怒的小鸟大战僵尸”、稻草人现场制作等活动。

京韩丽园国际安全祛斑连锁机构
全国★★★★★星级诚信企业

斑立净

签约服务 安全有效

京韩丽园从事专业治疗面部色斑有十二年的临床经验,拥有庞大的专家研发组,上百例的成功经验。技术完全区别于激光,光子等传统方法,真正做到了安全祛斑、干净不反弹的完美效果。

特别针对 原价4800元 特价880元

雀斑 晒斑 老年斑 遗传斑 色素沉着
雀斑 暗疮 反弹斑 缺水性斑 电脑辐射斑
肝斑 黄褐斑 中毒斑 内分泌斑

溶脂 持久瘦

不打针、非手术,7岁以上儿童及哺乳期均可轻松享“瘦”。

几分钟,高效的脂肪通过手脚的压力,一块块呈现在你面前,效果直接看得见!绝对神奇!绝对震撼!众多减肥成功案例,欢迎到店实际考察!

减肥成功签约三年不反弹!

瘦脸 瘦大腿 瘦小腹 380元
瘦腰 瘦肚子 瘦小腿
瘦臂 瘦后背

新街口店 85410300
湖南路店 83378956
新街口店 83316092
山西路店 83408100
龙江店 86208700

现代快报 成长 小小作家

兴趣为先 轻松上阵

跟着贾卉老师一起直面作文,爱上作文

讲座内容

观点1: 要求适度,不帮帮助长。其实,作文不像想象的那么难,《语文课程标准》关于写作的总目标表述为:能具体明确、文通字顺地表达自己的意思。

观点2: 充分鼓励,不设条条框框。在学习写作的初始阶段,不必强调题材规矩,应放胆去写,处于放松的状态,我手写我心,我手写我心。

观点3: 创造平台,做“幕后”推手。博客是一个自由展示的平台,每天抽出时间到博客看一看,评一评,以此来让孩子享受作为一个成功的小小作家的荣耀。

观点4: 阅读积累,做有米之炊。读书是解决写作的根本之法。提倡广泛阅读,大量阅读。

作文起步时,要淡化概念,兴趣为先,才能轻松上阵。对家长们而言,引导孩子爱上写作。



主讲人:贾卉,拉萨路小学语文教师,南京市学科带头人,辅导学生发表文章百余篇,从事作文和阅读研究数十载。

讲座时间:11月18日(周日)下午2:30,请提前10分钟入场。
讲座地点:南京市湖南路1号凤凰国际书城五楼报告厅

报名电话:96060